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ОСОБЛИВОСТІ ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ ЗАЛІЗОРУДНИХ ПІДПРИЄМСТВ 
ПРИ ВПРОВАДЖЕННІ РОЗОСЕРЕДЖЕНОЇ ГЕНЕРАЦІЇ  

Актуальність теми дослідження. Україна має потужні ресурси розосередженої генерації. При цьому, одним 
із чотирьох заходів, запропонованих Міжнародною енергетичною агенцією для підвищення енергоефективності в 
країнах світу, є збільшення використання джерел відновлювальної енергії в загальному обсязі виробництва електри-
чної енергії, у тому числі не остання роль приділяється впровадженню розосередженої генерації.  

Постановка проблеми. Наслідок природного зниження рівнів видобутку залізорудної сировини на теренах на-
шої країни на глибини понад 1000–1500 м, тобто в бік запроектованих показників, вже сьогодні підвищує енергоєм-
ність її видобутку та зниження конкурентної спроможності на світовому ринку. Таким чином, актуальною науко-
во-практичною задачею є дослідження особливостей функціонування систем електропостачання залізорудних 
підприємств при використанні джерел розосередженої генерації у складі їх розподільчих мереж. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В ряді попередніх досліджень автори обґрунтовують позитивний 
ефект від впровадження розосередженої генерації в структуру систем електропостачання підприємств. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Раніше було запропоновано встановлення енергетич-
них установок на спряженні квершлагів, на відвалах кар’єрів та інших можливих місцях установки в умовах залізо-
рудних підприємств. Однак поки що остаточно не визначено принципи впровадження інтелектуальних систем уп-
равління електропостачанням зазначених підприємств, що особливо важливо при реконфігурації цих систем. 

Постановка завдання. Метою цієї роботи є синтез особливостей електропостачання залізорудних підпри-
ємств за умови впровадження до системи їх електропостачання джерел розосередженої генерації та аналіз спе-
цифіки їх функціонування. 

Виклад основного матеріалу. Запропоновано застосування штучних нейронних мереж в системах управління 
та визначення електроенергетичних параметрів систем електропостачання залізорудних підприємств, що дозво-
лить забезпечити багатофакторне управління та аналіз енергетичних параметрів при впровадженні джерел розо-
середженої генерації. Запропоновано підхід щодо впровадження штучних нейронних мереж для моделювання надій-
ності системи електропостачання залізорудних підприємств при впровадженні розосередженої генерації, що 
дозволить покращити прогнозованість згенерованої електроенергії розосередженою генерацією в часі. 

Висновки відповідно до статті. Представлена за допомогою штучних нейронних мереж модель надійності 
системи електропостачання залізорудних підприємств при впровадженні розосередженої генерації дозволить пок-
ращити прогнозованість згенерованої електроенергії розосередженою генерацією в часі. 

Ключові слова: розосереджена генерація; електропостачання підприємств; штучні нейронні мережі. 
Рис.: 5. Бібл.: 16. 

Актуальність теми дослідження. Україна має потужні ресурси розосередженої гене-
рації (РГ)[1]. При цьому, одним із чотирьох заходів, запропонованих Міжнародною енер-
гетичною агенцією для підвищення енергоефективності в країнах світу, є збільшення ви-
користання джерел відновлювальної енергії в загальному обсязі виробництва електричної 
енергії, у тому числі не остання роль приділяється впровадженню РГ [1]. Актуальними ці 
питання є як для діючих так і для тимчасово законсервованих горизонтів шахт та вже не 
діючих кар’єрів. Останні, як правило, відключені від централізованого електропостачання 
підстанцій. Джерела РГ, встановлені в умовах залізорудних підприємств (ЗРП), здатні за-
безпечувати додаткове резервне електропостачання мережі [6]. 

Постановка проблеми. Між тим, наслідок природного зниження рівнів видобутку 
залізорудної сировини (ЗРС) на теренах нашої країни, на глибини понад 1000–1500 м, 
тобто в бік запроектованих показників, вже сьогодні підвищує енергоємність її видобу-
тку та зниження конкурентної спроможності на світовому ринку [2]. Однак, враховую-
чи специфіку видобутку ЗРС на ЗРП, у тому числі вітчизняних, та кліматичні умови їх 
розташування існує можливість впровадження в структуру їх електропостачання РГ. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У попередніх дослідженнях автори об-
ґрунтовують позитивний ефект від впровадження РГ у структуру систем електропоста-
чання підприємств [1]. 

Ці об’єкти, а це в масштабах України сотні гектарів, за всіма своїми параметрами 
можуть і повинні стати полігоном для розміщення комплексів РГ, які, по суті, повинні 
стати міні- або мікроелектростанціями в структурі систем електропостачання підпри-
ємств України, у тому числі залізорудних підприємств [3]. 
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Визначення раніше невирішених частин загальної проблеми. Раніше було запро-
поновано встановлення енергетичних установок на спряженні квершлагів, на відвалах 
кар’єрів та інших можливих місць установки в умовах залізорудних підприємств. Для 
досягнення належної енергоефективності функціонування систем електропостачання та 
електроспоживання залізорудних підприємств при впровадженні джерел розосередженої 
генерації до систем електропостачання зазначених підприємств, пропонується низкою 
авторів впровадження інтелектуальних систем управління. Однак поки що остаточно не 
визначено принципи впровадження інтелектуальних систем управління електропоста-
чанням зазначених підприємств, особливо при реконфігурації цих систем [1-14]. 

Мета статті. Головною метою цієї роботи є синтез особливостей електропостачан-
ня залізорудних підприємств за умови впровадження до системи їх електропостачання 
джерел розосередженої генерації та аналіз специфіки їх функціонування.  

Виклад основного матеріалу. Переважна більшість орографічних утворень в Укра-
їні, у тому числі Придніпровська та Донецька височини та Придніпровська низовина 
орієнтовані з північного заходу на південний схід відповідно до напряму основних гео-
структурних елементів, що зумовлює середню швидкість вітру близько 4–5 м/с. Окрім 
вище зазначеного, на місцеві особливості клімату України впливають також і водойми, 
що займають близько 0,3 % площі території країни. Вплив водосховищ, відстійників, 
ставків і боліт на режим метеорологічних величин різний. Найбільше водосховища 
впливають на вітер: його швидкість над акваторією та узбережжям підвищується на кі-
лька десятків відсотків [5].  

Деяке зростання швидкості вітру спостерігається повсюди на прибережному схилі, 
що спричинене насамперед близькістю водосховища. Швидкість вітру над акваторією 
водосховища майже не змінюється (15-20 %) в охолоджуючий період, а в теплий період – 
зростає на 50-100 %. Восени на вітряному березі водосховища спостерігається збільшен-
ня в 2-3 рази повторюваності сильних вітрів (понад 15 м/с) в порівнянні з вихідними віт-
ровими умовами. В сторону суші бризи можуть проникати на відстань 3 км і більше, за-
хоплюючи по висоті зону в 100-300 м. За наявності вітру із суші швидкістю понад 4 м/с, 
бриз зазвичай не утворюється [6]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. 1. Розташування залізорудного підприємства ВАТ «Полтавський ГЗК»  

відносно навколишніх природних та штучних водойм 
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Також у вище згаданих регіонах спостерігається достатній рівень інсоляції, що зу-
мовлює сприятливі умови для використання сонячної фото- та теплоенергетики. 

Водночас вітчизняні залізорудні підприємства є найбільш підготовленими для вті-
лення в практику функціонування їхніх систем електропостачання міні- та мікроелект-
ростанцій на базі відновлюваних джерел енергії. 

Шахтна вентиляційна система, зазвичай, знаходиться в квазістаціонарному стані (в 
середньому є стаціонарною). 

Природна тяга в шахтах може виникати за наступних умов [7]: 
- за наявності декількох виходів на земну поверхню, особливо якщо ці виходи зна-

ходяться на різних висотних відмітках; 
- в окремих виробітках при різній густині повітря по периметру виробітки. 
- між окремими горизонтами, якщо повітреподавальних стволів кілька. 
За правилами безпеки забороняється провітрювання шахт за рахунок тільки приро-

дної тяги. Але природна тяга в багатьох випадках відіграє істотну роль у вентиляції 
шахти. У деяких шахтах депресія природної тяги досягає 25 % депресії вентиляторів 
головного провітрювання. 

У шахтах трапляються випадки, коли вертикальні або нахилені виробітки поєднані 
на декількох горизонтах (рис. 2). У таких випадках на кожному горизонті діє своя при-
родна тяга, яка визначається густиною повітря на ділянках, розташованих вище цього 
горизонту [8]. 

 
Рис. 2. Визначення депресивної тяги при одночасному з'єднанні виробок  

між собою на декількох горизонтах 

Фактори, що впливають на природну тягу [9]: 
 - температура повітря в гірничих виробках (визначає його густина); 
 - температура повітря на поверхні; 
 - температури стовпів повітря, які знаходяться над різними входами у шахту в го-

ристій місцевості; 
 - тиск повітря біля поверхні землі (визначає густина повітря). 
Зі збільшенням глибини шахти депресія природної тяги змінюється експотенціально. 
Взимку депресія природної тяги дещо збільшується. Влітку відбувається зворотне 

явище. Так як ці зміни незначні, тому характеристика природної тяги вважається пос-
тійною, тобто такою, що не залежить від витрати повітря [9].  

У зв'язку з цим для розрахунку депресії природної тяги можуть застосовуватися гід-
ростатичні й термодинамічні методи. 
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Для розрахунку природньої тяги гідростатичним методом визначається різниця ае-
ростатичних тисків повітря в двох стовбурах, між стовбурами або горизонтами. 

За формулою М. М. Протодьяконова [10]: 

( )e П Иh H Y Y= − , Па   (1) 
де H – глибина шахти, м; YП и YИ – середнє значення питомої ваги повітря відповідно 
що надходить і що виходить повітряним струменям, H/м3. 

Середнє значення питомої ваги повітря визначається з виразу [9]: 

1 2

1 2
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де p1 і p2 – тиск на початку та наприкінці поступаючого та вихідного струменя, Па; t1 і 
t2 – температура повітря в тих же точках, 0С (величину t1  визначають у стовбурі на 
глибині 20 ÷30 м ). 

Влітку питома вага повітря, що надходить в шахту менше вихідного, тому депресія 
природної тяги знижується і в неглибоких шахтах може бути навіть від’ємною. 

У глибоких шахтах, внаслідок високої температури повітря у висхідному струмені 
депресія природної тяги, переважно, додатня [11]. 

0.046 ( )e П Вh H t t= − , Па,       (3) 
де Н – різниця абсолютних відміток глибини повітроподаючої та повітровидаючої ви-
робок, м; tП , tВ – средня температура повітря відповідно в стволах, по яких надходить 
у шахту і видається з неї, 0С. 

Для шахт із різними висотними відмітками глибини повітроподаючої та повітро-
видаючої виробіток можна використовувати таку формулу:  
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t t
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=

+ , Па,     (4) 

де Yср – средньоконтурна питома вага повітря, H/м3; Н – різниця глибини повітро-
подаючої та повітровидаючої виробіток, м; tН – температура зовнішнього повітря пові-
троподаючої виробітки, 0С; tср – середня температура рудничного повітря 0С. 

Питома вага повітря визначається за формулою [9]: 

4, 459
273

Y
t

=
+
ρ

, H/м3      (5) 

де ρ – атмосферний тиск повітря, Па; t – температура повітря, 0С. 
У турбулентному потоці повітря виникають вихрові потоки. Великі вихори є нестій-

кими та розпадаються на дрібніші, стійкість яких вища, але істотно залежить від в'язко-
сті повітряного середовища. Це призводить до дисипації їх механічної енергії. Отже, 
турбулентний потік повітря в підземних виробках являє собою потік вихорів різного 
розміру від найбільших, розміри яких можуть дорівнювати поперечним розмірам виро-
бки, до найдрібніших. Зміна в часі подібних вихорів створює в кожній точці повітряно-
го потоку хаотичні коливання миттєвих швидкостей. Число Рейнольдса характеризує 
співвідношення між силами інерції й силами тертя в повітряному потоці [9]. 

  
ν
=

η
ρ
=

ulul
Re , (6) 

де ρ – густина повітря; l – характерний лінійний розмір; η – динамічна в’язкість; Re – 
число Рейнольдса; u – швидкість повітря; ν – кінематична вязкість повітря. 

На роботу вітроенергетичної установки (ВЕУ) в умовах залізорудних шахт (ЗРШ) 
суттєво впливають інерційні сили, фізичні особливості потоку повітря, форма виробок, 
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розташування вітрового колеса (ВК) відносно напряму руху повітряного потоку у 
підземній виробці, а також форма лопатей ВК.  

Детальне вивчення всіх складових процесу впровадження ВЕУ в умовах ЗРШ є до-
сить всебічним, багатогранним, науково містким і технічно складним процесом, який 
має забезпечити оптимальні умови впровадження та роботи ВЕУ. 

Таким чином запропоновано такі способи розміщення ВЕУ в умовах шахт для ро-
боти на енергії незадіяних та відпрацьованих повітряних вентиляційних потоках, які 
показані на рис. 3. 

 
Рис.3. Способи розміщення вітроенергетичних установок в умовах шахт для роботи 

на енергії незадіяних та відпрацьованих повітряних вентиляційних потоках 

ВЕУ можуть бути застосовані для автономного живлення споживачів електричної енер-
гії залізорудних шахт [9-12]. Раніше встановлено, що енергоефективним варіантом структу-
ри енергетичного комплексу таких ВЕУ є система з асинхронним генератором [5].  

Моделювання надійності системи електропостачання ЗРП при впровадженні РГ 
можна представити за допомогою штучних нейронних мереж (ШНМ). 

Структурну схему ШНМ, можна проілюструвати наступним чином (рис.4): вхідні ней-
рони нульового шару позначимо 10, 20, приховані нейрони першого шару позначимо 1(1), 
2(1), а вихідний нейрон – символом 1(2), вагові коефіцієнти зміщень для прихованого шару – 

)1(1Θ  та )1(2Θ , а вихідного шару – )2(1Θ , вхідні сигнали до 10 нейрона через )0,0,1,1(1 =x , а 

вхідні сигнали до 20 нейрона – через )0,1,0,1(2 =x , загальний вихідний сигнал до нульового 

шару запишемо у вигляді кортежу: { } { })0;0(),0,1;0(),0;0,1(),0,1;0,1(),( 21 =хх , а вихідний сиг-

нал – { }0;1;1;0=OUT , а вагові коефіцієнти відповідно ijω  та jkγ , матриці яких будуть: 

2221

1211

1 ωω

ωω
=W  та 

21

11

2 γ

γ
=W . 
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Рис. 4. Схема штучної нейронної мережі для моделювання надійності системи  

електропостачання залізорудного підприємства при впровадженні  
розосередженої генерації 

∑
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У розглянутому випадку n=2, m=2, s=1, де n – кількість нейронів нульового шару, 
m – кількість входів до нейронів прихованого шару від нейронів нульового шару (ней-
ронів (першого) прихованого шару), s – кількість нейронів вихідного шару (другого 
шару); ωij – ваговий коефіцієнт від і-го шару (вхідного) до j-го нейрона прихованого 
шару. Тоді ω1,2 – ваговий коефіцієнт зв’язку від першого нейрона нульового шару (вхі-
дного) до другого нейрона прихованого шару (першого шару), аналогічно для інших 
вагових коефіцієнтів. γjk – ваговий коефіцієнт зв’язку від j-го нейрона прихованого ша-
ру (першого шару) до k-го нейрона вихідного шару (другого шару) [12]. 

ΣI – сума вагових зв’язків, які входять до першого нейрона прихованого шару, ΣII – су-
ма вагових зв’язків, які входять до другого нейрона прихованого шару, ΣIII – сума вагових 
зв’язків, які входять до нейрона виходу (другого шару). NETІ=YI  – сигнал виходу із пер-
шого нейрона прихованого шару, після активації пороговою функцією (Т=0,4 – числове 
значення порогу), NETІІ – сигнал виходу із другого нейрона прихованого шару (шар 2), 
OUT – числове значення вихідного сигналу із першого нейрона вихідного шару (другого 
шару), після активації пороговою функцією (Т=0,4 – числове значення порогу функції ак-
тивації). { })0;0(),0,1;0(),0;0,1(),0,1;0,1(  – кортеж вхідних сигналів до нульового шару (вхідно-

го шару), { }0,0,1,1  – кортеж вихідних сигналів із другого шару (вихідного шару) [13]. 

)1(1Θ , )1(2Θ , )2(1Θ  – вагові коефіцієнти зміщень першого та другого нейронів прихо-

ваного шару (першого шару) та першого нейрона вихідного шару (другого шару). 
)0;0;0,1;0,1(1 =x

�
 – вектор вхідних значень до першого нейрона (10) вхідного шару (ну-

льового шару), )0;0,1;0;0,1(2 =x
�

 – вектор вхідних значень до другого нейрона (20) вхід-
ного шару (нульового шару). 
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Схематично зображена на рис. 4 ШНМ для різних вхідних векторів буде одержува-
ти на виході відповідні кожному з них значення, а саме: 

1) (1,0;1,0) на вході, а на виході OUT=0; 
2) На вході (1,0;0), а на виході OUT=1; 
3) На вході (0;1,0), а на виході OUT=1; 
4) На вході (0;0), а на виході OUT=0. 
Таким чином, кожному вхідному вектору ( 1x , 2x ) на виході ШНМ відповідає певне 

числове значення OUT.  
Порогова функція 





≥

<
=

T,1

T,0
)(

NETякщо

NETякщо
NETF , (7) 

є прикладом нелінійної функції активації. 
Прикладом лінійної функції є  

)()( NETNETF β= , (8) 

область значень якої );()( +∞−∞∈NETF , при наявності якої у блоку активації (БА), вихід 
із нейрона буде дорівнювати значенню входу у цей нейрон, якщо 1=β . Тоді можна зроби-
ти висновок, що багатошарова нейронна мережа із лінійною функцією активації може 
розв’язувати лише ті задачі, які можуть розв’язувати одношарові нейронні мережі, які ма-
ють лише вхідні і вихідні нейрони. Тоді можна зробити наступний висновок: для багато-
шарових ШНМ треба використовувати нелінійні функції активації, це логістична функція 

( )[ ] 1exp1)( −⋅−+= NETNETF α  , (9) 

або інші нелінійні функції. Найкращим варіантом є логістична, оскільки вона є непере-
рвною на всій області визначення );( +∞−∞ , диференційованою і монотонно зростаю-
чою для всіх NET від );( +∞−∞ (на інтервалі значень (0;1)). 

Отже, кожний елемент з множини вхідних значень х з’єднаний ваговим значенням 

ijіхω  із кожним шаром ШНМ, а в СБ нейрона знаходять вагову суму входів до даного 

нейрона, яка поступає на БА, після активації в якому, на вихід до вихідного слою вийде 
сигнал NET. Вихідний вектор L

�
 ШНМ, компонентами якого є виходи OUT із нейронів 

вихідного шару, чисельно дорівнює добутку матриці Х
�

 – вектор-рядок вхідних сигна-
лів на матрицю W  – матриця вагових коефіцієнтів, тобто: 

XWL = , (10) 

де L
�

 – матриця-рядок. 
Багатошарові ШНМ мають значно більше можливостей при розв’язуванні практич-

них і прикладних задач, вони являють собою набір шарів, таких що вихід з одного шару 
буде входом до наступного шару, а збільшення обчислюваних можливостей (потужнос-
тей) у порівнянні із одношаровою ШНМ, можливе лише при наявності нелінійної фун-
кції активації між шарами [13]. 

Якщо в багатошарових ШНМ відсутня нелінійна функція активації, то обчислення 
числового значення вихідного шару знаходять як добуток вхідного вектора Х на першу 
вагову матрицю 1W , потім на наступну вагову матрицю 2W . Тобто: 

21)( WWXOUT
���

= , (11) 

а в результаті того, що добуток матриць асоціативний, тоді 

)()( 2121 WWXWWXOUT
������

== . (12) 
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Тобто по суті здійснений перехід від багатошарової ШНМ до одношарової ШНМ, 
тобто двошарова ШНМ еквівалентна одному прихованому шару з ваговою матрицею, 
що дорівнює добутку двох вагових матриць ( 21WWWзаг = ) [14]. Тоді: 

)()()( 2121 загWXWWXWWXOUT
��������

=== . (13) 

Отже, будь-яка багатошарова ШНМ із лінійною функцією активації може бути за-
мінена на еквівалентну одношарову ШНМ із ваговою матрицею: 

21WWWзаг = . (14) 

Нейронні мережі, які розглядались раніше, називають мережами прямого поширен-
ня вхідного сигналу або мережами з прямими зв’язками, тобто від вхідного шару до 
шару виходу сигналу із ШНМ, тобто від попереднього шару до наступного і по поряд-
ку. Але можливості таких ШНМ обмежені, у них відсутня пам'ять, тобто їх вихід повні-
стю визначається значеннями вхідних векторів і значеннями вагових коефіцієнтів. Такі 
мережі ще називають ШНМ без зворотних зв’язків. 

ШНМ, які мають зв’язки від вихідних шарів до вхідних, називають мережами із 
зворотніми зв’язками. У деяких ШНМ із зворотніми зв’язками значення виходу із ме-
режі повертається на вхідні шари, тобто вихід буде як вхід (рис. 5). Тому ШНМ із зво-
ротніми зв’язками мають властивість, схожу на короткотермінову людську пам'ять. 
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Рис. 5. Схема штучної нейронної мережі зі зворотним зв’язком 

Алгоритм зворотного поширення сигналу у ШНМ складається із двох напрямків 
поширення сигналу [15]: 

1) прямий напрямок поширення сигналу від нульового шару до вихідного шару; 
2) зворотний напрямок поширення сигналу від вихідного шару до вхідного, пере-

даючи значення похибки від вихідного шару до вхідного (першого) шару, що і визначає 
на яку величину потрібно коригувати вагові коефіцієнти у процесі навчання ШНМ, яке 
застосовується для того, щоб ШНМ змогла виконувати поставлену перед нею задачу за 
даними, які до неї надходять. 

Механізм зворотного поширення сигналу [15]: 
1) у прямому поширенні сигналу нейрон прихованого шару посилає сигнали кож-

ному нейрону вихідного шару; 
2) в зворотному поширенні сигналу нейрони прихованого шару одержують сигнали 

похибок від кожного нейрона вихідного шару. 
Матриці вагових коефіцієнтів:  
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1 ωω

ωω
=W , 

2221

1211

2 γγ

γγ
=W , 

2221

1211

3 ββ

ββ
=W , 

12

11

1 ϑ

ϑ
=ΘW , 

22

21

2 ϑ

ϑ
=ΘW , 



№ 2 (16), 2019 ТЕХНІЧНІ НАУКИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ 
  

TECHNICAL SCIENCES AND TECHNOLOGIES 
 

126 

де )1(1)2(1β , )1(2)2(1β , )1(1)1(2β , )1(2)2(2β  – вагові коефіцієнти зворотнього зв’язку між k-м та 

j-м шаром [15].   
Висновки і пропозиції. 1. Аналіз можливості впровадження джерел розосередженої 

генерації в умовах залізорудних підприємств, у тому числі ВАТ «Полтавський ГЗК» 
показав позитивну тенденцію щодо впровадження джерел розосередженої генерації.  

2. Модель надійності системи електропостачання залізорудних підприємств при 
впровадженні розосередженої генерації можна представити за допомогою штучних 
нейронних мереж, що дозволить покращити прогнозованість згенерованої електрое-
нергії розосередженою генерацією в часі. 
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Serhii Boiko, Andrey Nekrasov, Oleksiy Gorodny, Oksana Borysenko, Yevgeniy Kas'yanov 

FEATURES OF ELECTRICITY SUPPLY OF SIDE-BASED EQUIPMENT  
IN IMPLEMENTATION OF RESTRICTED GENERATION 

Urgency of the research. Ukraine has powerful dispersed generation resources. At the same time, one of the four measures 
proposed by the International Energy Agency for improving energy efficiency in the countries of the world is increasing the use 
of renewable energy sources in the total electricity production, including not the last role given to dispersed generation. 

Meanwhile, the consequence of the natural decrease in the levels of iron ore extraction in our country, at depths excee-
ding 1000-1500 m, that is, towards the projected ones, which already increases the energy intensity of its extraction and the 
decline of the con-capita ability on the world market.  
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Target setting. The main purpose of this work is to synthesize the features of the electric power supply of iron ore enter-
prises, provided that they are introduced into the system of their electricity supply of distributed generation sources and 
analysis of the specifics of their operation. 

Actual scientific researches and issues analysis. Thus, the actual scientific-practical task is to study the peculiarities of 
the operation of systems of electricity supply of iron ore enterprises with the use of sources of dispersed generation in their 
distribution networks. 

Uninvestigated parts of general matters defining. Previously, it was proposed to install power plants at the crosscutting 
overheads, on dumps of quarries and other possible places of installation in the conditions of iron ore enterprises. However, 
the principles of the implementation of intelligent power supply management systems for the enterprises under consideration, 
especially when reconfiguring these systems, are not yet definitively defined. 

The research objective. The purpose of this work is to synthesize the features of the electricity supply of iron ore enter-
prises, provided that the sources of distributed generation are introduced into their electricity supply system. 

The statement of basic materials. In a number of previous studies, the authors justify the positive effect of the introduc-
tion of dispersed generation into the structure of the power supply systems of enterprises. 

The application of artificial neural networks in control systems and determination of electrical energy parameters of 
power supply systems of iron ore enterprises is proposed, which will allow multifactorial management and analysis of energy 
parameters in the implementation of distributed generation sources. The proposed approach for the implementation of artifi-
cial neural networks for modeling the reliability of the power supply system of iron ore enterprises with the introduction of 
dispersed generation can be presented with the help of artificial neural networks, which will improve predictability of gener-
ated electricity by dispersed generation in time. 

Conclusions. The model of reliability of the power supply system of the field-view enterprises in the implementation of 
dispersed generation can be represented using artificial neural networks, which will improve predictability of generated 
electricity by dispersed generation in time. 

Keywords: dispersed generation; electrical supply of enterprises; artificial neurons networks. 
Fig.: 5. References: 16. 
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